

CORREOS.—SALIDAS.

De Palma los miércoles por la mañana al vapor «Menorca»
De Barcelona y Alcala los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mañón»
De Cádiz diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

CORREOS.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 3 de la tarde el vapor «Menorca»
Para Barcelona con escala en Alcala los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mañón»
Para Cádiz diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de su subscricion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

DISCURSO

Del señor ministro de la Gobernacion en el
banquete de Sevilla

(Conclusion).

Mientras esto suceda, mientras esa division exista, y mientras ese partido que se llama fusionista no sepa lo que quiere, ni pueda decir cuál es su jefe, ni cuál es su organizacion; mientras organice comités constitucionales en unas partes, y comités fusionistas en otras, y comités liberales dinásticos en aquellas; mientras se encuentre de esa manera dividido, si al mismo tiempo el partido conservador-liberal cuenta con el apoyo de la opinion y de los intereses conservadores del país que constituyen el país mismo, ¿qué ha de suceder? ¿Qué peligros existen? ¿Por quién nos toman? ¿No saben que hemos luchado cara á cara en guerra descubierta y franca hasta realizar nuestros ideales? ¿Y puede nadie creer que baste hablar hueco y proferir amenazas para que el partido conservador-liberal se anonade? No.

Mirad aquí al partido conservador liberal de Sevilla; vosotros os conocéis todos aún más que yo, que no tengo la fortuna, que desearia tener, de conocerlos y tratarlos con el cariño que inspirais á mi simpatía; vosotros podeis decir y juzgar si lo que tiene la provincia de Sevilla de más importante no se encuentra dentro de este recinto esta noche. (Sí, sí), y cuenta que hemos llevado nuestra escrupulosidad, ó la ha llevado la comision que ha organizado este banquete, hasta á eliminar á los funcionarios públicos, llevados de esa generosidad que no cuesta nada al que tiene mucho, (Risas), porque, en efecto, ¿no seria preciso para que estuviera justificada la eliminacion de los funcionarios públicos de una reunion del partido conservador liberal, que se hubieran eliminado antes de las reuniones de los partidos de oposicion á los cesantes y á los pretendientes? (Risas y grandes aplausos).

Si hubieran hecho esa eliminacion los que nos combaten, como nosotros, por afan de revestir este acto de la mayor importancia, hemos hecho con pesar la de nuestros amigos los funcionarios públicos, profesion honrada, honradísima, digna de respeto, tanto como toda posicion social honradamente adquirida; si ellos hubieran hecho esa eliminacion, de seguro no tendrian que buscar locales espaciosos para comer todos los dias de la semana. (Grandes risas).

El partido conservador tiene ciertamente una significacion conocida, toma su fuerza del apoyo, hijo de la reflexion y del convencimiento que le prestan en el país los que como los que estais aquí reunidos contribuyentes en vuestra mayoría ó en vuestra totalidad, creéis que son los únicos principios que deben inspirar al gobierno para el bien de los pueblos. Tenemos á nuestra espalda, y forman el pedestal de nuestro poder, todos los intereses conservadores de la sociedad que no están vinculados en clase alguna. Antes al contrario, parece que el interés es más conservador allí donde la necesidad del trabajo y la conveniencia de enaltecerlo, es mayor y se hace sentir más. Mas por eso el partido conservador, contra lo que puedan desear sus detractores y sus enemigos, cuenta en su seno desde el rico propietario hasta el modesto obrero; todo aquel que sabe que las posiciones se conquistan y se conservan en la vida por medio del trabajo, de la honradez y del

sufrimiento: todos aquellos que saben que no es posible realizar los sueños de la vagancia, de la pereza; todo aquel que sabe que no hay ideal que no cueste lágrimas en la tierra; todo aquel es conservador: id tranquilos; el partido conservador no está allí donde no encuentra profesion, ni oficio, ni trabajo: allí vuelve la espalda: allí reconoce un agente probable del desorden y de la revolucion, allí ve un aventurero que espera del azar, de lo desconocido, de los acontecimientos, tal vez la fortuna, la realizacion de una ambicion que carece de otros medios mas justos que la santifiquen; pero donde encuentra un hombre que labra con sus manos ó con su inteligencia el bienestar de su familia, que dedica como es natural al interés público, que es despues de todos la garantía de su interés privado, su atencion, pero que ocupa principalmente su vida, ántes que en nada, en la esfera en que se desenvuelve su actividad labrando el porvenir de su familia, á ese no le mira el traje, no repara si tiene entorchados, frac ó blusa; reconoce en él inmediatamente un conservador, un correligionario. (Aplausos repetidos). Por eso es un error crasísimo el considerar á los partidos conservadores como partidos egoistas y estrechos, llenos de vanidad, que ofenden con su orgullo y lastiman con su poder: el partido conservador es tan liberal, y más liberal y más democrático que los que se llaman democráticos y liberales, porque el partido conservador, desde su posicion, teniendo conocimiento de la realidad de la vida, no engaña á nadie, no le dice jamás al contribuyente «llegará un dia en que no pagues contribucion:» no dice nunca al hijo del pueblo «yo te eximiré del sagrado y santo deber de defender á la patria». No ofrece cosas imposibles; les dice á todos «yo garantizaré la justicia para la patria; yo afirmo la libertad para todos, pero tened entendido que despues de mi garantía, y á pesar de mi garantía vuestro derecho no puede ejercerse, vuestro bienestar y vuestra prosperidad no la podeis fundar sinó en vuestro trabajo, en vuestra honradez, en vuestra laboriosidad y en vuestra virtud. (Aplausos).

Por eso los partidos conservadores se dirigen á la razon y no llaman nunca á las puertas, para ellos vedadas, de las pasiones, de los rencores y de las venganzas. Por eso jamás deslumbran con quiméricos ideales, que luego dan lugar á tristes y sangrientos desengaños.

Por eso, si bien no son aficionados al ruido de falsos é inconscientes entusiasmos, tienen en cambio una disciplina, una cohesion, una unidad que en vano les envidian los otros partidos. Así es que sucede entre nosotros que el partido conservador liberal, no solamente tiene una doctrina de todos conocida, doctrina que garantiza y asegura hoy más que en ningun otro país de Europa, la libertad de conciencia, la libertad de escribir, la libertad de la palabra, sino que tiene una organizacion robusta, robustísima, que desafía todos los ataques de todos los partidos.

Ahora, amigos míos, voy á hablaros de algo que tenga la seguridad de que allá en el seno de vuestros hogares, cuando hayais pensado en los sucesos políticos, en la situacion actual, en las situaciones que han precedido, os habreis preguntado muchas veces ¿por qué la inquina, rencor de ódio tan implacable que respiran y pregonan los partidos de oposicion contra ese hombre político tan eminente,

el presidente del Consejo de ministros, á quien al mismo tiempo todos reconocen la superioridad indiscutible de su inteligencia y de su palabra? ¿Qué les ha hecho? Y siguiendo el orden de esas vuestras reflexiones, voy á añadir algunas que acaso deba reconocer alguna causa ignorada. ¿Cómo se explica esa oposicion á un hombre de esas condiciones, que ha impreso á la política un espíritu de tolerancia tal que permitió verificarse la restauracion en este afortunado país, sin que ni uno solo de sus adversarios, de los que estaban resistiendo con las armas el que la restauracion se verificara, haya tenido que abandonar la tranquilidad de sus hogares y el seno de su familia; como ese ardor contra un hombre que ha impreso á la política, algunas veces quizá con la censura de la opinion apasionada de sus amigos, un espíritu de benevolencia tal, que apenas hay un hombre político importante entre los que le combaten tan sañudamente, que no tenga sus parientes y sus deudos en la administracion pública; contra un hombre que ha llevado y lleva su espíritu de templanza hasta el punto de inclinar, siempre que el favor puede inclinar la balanza del lado más bien de la oposicion que de sus amigos políticos, porque cree, con razon, que éstos tienen el deber de sufrir más con tal que el gobierno de su partido pueda justificarse ante la opinion de propios y extraños?

¿Por qué se habla de personalismo, y se dice que esta es una situacion personal? Solo porque ese hombre tiene condiciones excepcionales. ¿O es que estamos ya en aquella envidiada democracia en que se condena al ostracismo á Arístides por estar cansado de oírle llamar el justo? ¿O es que sentimos tan pequeña envidia que es preciso jurar odio inextinguible, á muerte, á un repúblico eminente, en vez de tenerle por gloria de la nacion y de la patria, solo porque nos exceda á los demas en elevacion de inteligencia ó en medios de palabra? Conteste á estas preguntas quien quiera, y vea si en ellas encuentra explicacion á la saña con que es combatido el ilustre jefe de nuestro partido. Respecto á la acusacion de personalismo, es fácil de explicar, porque las cosas públicas, como las cosas privadas, suelen verse del color de la impresion que tiene el que las examina.

Allí donde todo es personalidad y lucha de personalidades, en el partido fusionista, donde á falta de principios hay que tapar ambiciones, donde se buscan fórmulas para aparecer unidos con tal de derribar al enemigo comun, y mientras las fórmulas se restablecen, se espera por unos y otros el llamamiento al poder en daño del compañero. Allí se habla del personalismo y allí se cree que esto puede tomar raiz y causar divisiones en el partido liberal conservador y han tenido la desgracia, como voy á demostrar, de pregonar que en el partido liberal conservador cabian divisiones personales, y favoreciéndome en eso sin duda esas oposiciones con motivo de este banquete, han dado en asegurar que yo venia aquí á levantar una bandera para aspirar á la presidencia del Consejo de ministros, que yo venia aquí á dejar sentir una disidencia y una ocasion ó un matiz, que se convirtiese en disidencia andando el tiempo, para separarme de mi ilustre amigo y mi digno presidente el Sr. Cánovas del Castillo.

Llego, pues, á un punto importantísimo, porque ahora vamos á ver si las oposiciones tendrian al-

quien que les dijera lo que pasaba en mi interior. En efecto, amigos míos, yo, á más del conocimiento que tiene todo el país de los servicios importantísimos y sin iguales del eminente repúblico, que á más del conocimiento de los servicios é importancia de esa persona que hace que su nombre sea hoy respetado en toda la Europa, como compañero suyo en el gobierno, conozco más á fondo que nadie la elevación de sus miras, su patriótica abnegación, su interés, su amor incondicional á las instituciones fundamentales, yo que no quiero, porque sería pequeño motivo en este momento y con esta solemnidad invocar las razones de amistad y afecto personal que á él me unen de toda mi vida política, tengo que declarar que estuve, estoy y estaré siempre, aun á pesar de sus desdenes, si es que él fuera capaz de desdeñarme (Risas), unido en política para siempre á D. Antonio Cánovas del Castillo. (Bravo. Aplausos prolongados.)

Sería indignidad que alguien me atribuyese y cuya posibilidad me sonroja y afrenta, el suponer que cuando los servicios de ese eminente repúblico, son cada vez más importantes y reconocidos por el país, y cuando en su despecho arrecia la oposición, cometeria yo la vileza, la traición, la miserable cobardía de no seguirle prestando mi concurso á ese importante hombre público, cuyas intenciones conozco, tan puras que son y deben ser combatidas ciertamente por los que no tengan en su pecho gérmenes de iguales sentimientos, porque serán espejo acusador ó ejemplo que hará que no puedan levantarse en favor de la opinión ciertas ambiciones y ciertas personalidades. (¡Muy bien! Aplausos.) He rehusado muchas veces hacer declaraciones de esta naturaleza porque tenía que hacerlas á su lado, y porque conociendo la delicadeza de sus sentimientos, hubiera temido ofenderla. (¡Muy bien, muy bien!) Pero hoy que hay distancia por medio, hoy, que se ha querido suponer y se venía trabajando la opinión con esa idea, falta de fundamento, ya que no puedo sustituir ciertas distancias, hoy aquí y ante el partido liberal-conservador sevillano, ante mis amigos todos, contraigo el compromiso solemne de que jamás, en ningún tiempo y por ninguna razón, me separaré del jefe de nuestro partido. (Muestras de aprobación.)

No se crea que hago esta declaración para afirmar una cartera que sinceramente declaro que me pesa, y desearía, en verdad, ser reemplazado en mi puesto y servir en mi partido en otro más modesto; modestísimo, porque ya que no puedo emular con nuestro jefe ilustre, ni con otros muchos que valen más que yo en inteligencia y en otras condiciones, me igualo con ellos en una cosa que es propia de los buenos corazones honrados; en abnegación, en dar ejemplo de que el poder no es ciertamente el lazo para asegurar la unión entre los hombres públicos de arraigadas convicciones, sino que el lazo para la conciencia inquebrantable es la comunión de ideas y aspiraciones. (Muy bien, muy bien.)

Temo, señores, molestar ya vuestra atención; (No; nunca), pero ya levantado á brindar y á hacer un discurso, si nó de las condiciones que tuvo á bien anunciar el señor conde de Casa-Galindo, al menos largo, no podría sentarme sin ocuparme de otro asunto de que se quiere hacer arma de oposición. ¿No habeis oído, no oímos con frecuencia hablar de irregularidades, de moralidad y de administración?

No quiero recordar (aunque debía, y aún no queriendo lo recuerdo), que cuando nosotros recibimos el poder (que fué á la restauración de la monarquía) el gobierno central de Madrid, según la frase de un ilustre repúblico que ya no existe, estaba expuesto á quedar reducido á un gobierno municipal, y que

nosotros conquistamos la paz de la Península y hemos llevado la (cosa que parecía y se creía imposible) á aquella preciosa parte de nuestro territorio que se denomina isla de Cuba, en que después renació la guerra, y donde después, también bajo nuestro gobierno, ha renacido la paz por segunda vez. Pero con relación á la administración, ¿qué he de decir yo? Hay una observación que es de buen sentido; si no hubiera en el mundo posibilidad de delitos, no se escribirían códigos. Si hubiera algún país que pudiera contar con la seguridad de que no habría hombres capaces de faltar á su deber en los empleos públicos, ¿qué país tan dichoso y tan envidiado sería!

Pero señores, ¡hablar de administración y de libertades públicas, y decir que vendrán á hacer administración aquellos que para gozar del poder arrojaban sobre el porvenir el levantar las cargas del Estado, censurable proceder que ya empezamos nosotros á sentir y que nuestros hijos seguirán sintiendo. Pues qué, ¿no sabe España entera que en aquellos tiempos en que por no existir administración, por no poderse recaudar las contribuciones se iban amontonando sobre la deuda todas las necesidades públicas? Y la falta de administración obligó á desconocer los compromisos contraídos, á no pagar el cupón y hasta abonar del presupuesto de la Restauración el pago de los intereses de la deuda. Aquella falta de administración nos ha creado la triste necesidad de tener que pagar con nuestra popularidad sus errores ó torpezas, porque en medio de una política que venía á satisfacer las necesidades de este país, á poner el orden y restablecer la paz, con amarguísimo dolor hemos tenido que ser más duros que ningún gobierno, no solamente en la recaudación de las contribuciones que anualmente se votan, sino de las contribuciones é impuestos que habían votado aquellas administraciones y que no habían realizado nunca, cegando además las fuentes del crédito para no sacrificar la engañosa popularidad de un día.

Y vosotros, contribuyentes, á quienes me dirijo, ¡cuántos sudores y cuantas lágrimas os cuestan las cargas públicas! No son comparables con las amarguras y el dolor que siente el gobierno al no poder aliviar vuestra situación inmediatamente, porque nosotros no hemos venido á engañar al país, sino á exhibirle sus males y aplicar el remedio, viéndonos obligados á administrar con rigor, hasta sin piedad, á pesar de sernos conocida la aflictiva situación del contribuyente. Tales son las consecuencias de las pasadas desgracias, y tal es la imprescindible condición para esperar un porvenir menos triste que el presente.

Ciéndome á esto de las irregularidades, quiero hacer observar que en el nombre de administración pública están incluidos, no solo los funcionarios, sino las corporaciones administrativas elegidas por los pueblos. Hay, pues, que tener en cuenta que tanto las oficinas del Estado como las corporaciones no se componen exclusivamente de liberales conservadores, y que cuando se comete una irregularidad sería preciso indagar si la ha cometido un liberal conservador ó si la ha cometido alguno que no lo es, seguros, segurísimos de que de esta indagación y de esta cuenta habíamos de adjudicar una grandísima partida á nuestros adversarios políticos.

El hombre es de tal condición, que precisamente las quejas empiezan y se aumentan á medida que el dolor va desapareciendo; así es que en los primeros momentos de una enfermedad aguda, el paciente la sufre con resignación, y cuando empieza la convalecencia es cuando se miden y se sienten los estragos de la enfermedad, entonces es cuando comienza

el malestar; á semejanza de esto, cuando no hay administración, cuando todo es malo, nadie se queja por irregularidades ó hechos de cierta naturaleza, á los que se concede escasa importancia, y solo se echan de ver cuando una administración rigurosa y moralizadora descubre y castiga el fraude y el delito; entonces es cuando aparecen los antes desconocidos apóstoles de la moralidad administrativa.

Antes, cuando no existía administración, todo iba bien; ahora que la hay y se persiguen los delitos, ahora que la administración liberal conservadora se presenta limpia y en regla, cualquiera mancha en el traje que se han echado al paso, ó han recogido del roce con gente menos pulcra, llama la atención y se ve por todas partes. (Risas. Aplausos.)

De hechos de este género, siempre punibles, pero no ciertamente imputables á ningún gobierno, se quiere hacer un arma de oposición. Tanta es la escasez de motivos que hay para fundar la que se nos hace.

Voy á concluir, porque creo haber molestado mucho la atención del auditorio (no, no), á pesar de esa manifestación, que agradezco; pero yo sé que vosotros, amigos míos, sois tan corteses, que aunque os molestase no me lo diriais, y por lo tanto, debo concluir.

Al hacerlo, me asocio, como es de mi deber por mi carácter de ministro (como es el primer deseo de mi alma y como español), al brindis propuesto por mi ilustre amigo el señor conde de Casa-Galindo. El primer brindis, con que deben abrirse los de toda reunión de liberales conservadores, es por el rey exclusivamente, por el rey; que ahora y siempre, en el poder y en la oposición, nuestro partido no ofrece nunca dudas sobre su fé monárquica y dinástica (Aplausos. Entre el auditorio se oye un viva el rey, que es contestado con gran entusiasmo por la concurrencia). Brindando por el rey, y haciéndolo en Sevilla, no dejaré yo pasar esta ocasión y este momento solemne, sin traer á vuestra memoria el infortunio augusto de unos príncipes ilustres y padres desgraciadísimos que despertaron con el dolor que sufrieron sus almas, el dolor de las de todos los buenos españoles. (Muy bien, muy bien. Muestras generales de asentimiento.)

Acabará brindando por que todos mantengamos la unión que hasta aquí ha tenido el partido liberal conservador, primer partido que á los seis años de poder no ha sufrido casi ninguna disidencia, ninguna escisión, y que ha podido presentarse al finalizar el último período parlamentario más fuerte y más compacto, más numeroso y más unido, que en los primeros días de su advenimiento al poder. (Muy bien, aplausos.)

Después de seis años de poder viene á Sevilla uno de los individuos del gobierno, y recibe para transmitir á sus compañeros esta grave manifestación política, que en vuestro recuerdo, y sobre todo en el mío, vivirá eternamente, y que debe constituir honra del partido liberal conservador sevillano, por ser la manifestación política más importante sin duda por su número y calidad que ha tenido lugar en España. (Bravo, bravo. Aplausos.)

Yo desearé, yo tengo la seguridad (y por esto me atrevo á proponer el brindis) de que el partido liberal conservador mantendrá siempre para bien de las instituciones y de la patria, esta unidad, que con sus doctrinas y con la línea de conducta que hasta ahora le ha permitido conducir con tanta fortuna la gestión de los intereses públicos, que no solamente obtuvo hasta hoy el apoyo de la mayoría de las Cortes, sino que ha obtenido el triunfo en las elecciones de diputados provinciales, á pesar de haber abdicado con exageración el gobierno sus derechos,

no presentando candidatos, ni apoyando, como es público á ninguno. Mayor victoria aun, además, es la obtenida en la cuestion de Ultramar, al realizar el último empréstito para saldar los gastos de la guerra.

Cuba inspira hoy tanta confianza en su pacificación y su union á España, que al recurrir al crédito para aquel fin, hemos presenciado el apresuramiento con que acudia el capital hasta cubrir tres veces la cantidad pedida, hecho sin precedente en nuestra historia; la confianza que inspira la situacion creada por el gobierno liberal conservador. ¡Quiera el cielo que la Historia tenga que consignar hechos de esta índole en favor de otros partidos, porque, amantes de la pátria, no debemos desear que la gloria de salvar sus intereses y de enaltecerla sea exclusivamente para un solo partido para nosotros! Hé dicho. (Bravo, bravo. Aplausos fuertísimos y muy prolongados. Muchos de los concurrentes felicitan al orador.)

(«El Dia...»)

Correo de hoy.

Madrid 29 de noviembre.

La reunion verificada ayer en palacio y el té ofrecido por el señor marqués de Muros á sus amigos políticos, fueron ayer á última hora y siguen siendo hoy el objeto preferente de las conversaciones. La circunstancia de ser ambas fiestas á las dos de la tarde ofrece materia vasta á los comentarios que fácilmente supondrán mis lectores. Unos creen que la coincidencia en el tiempo de ambos sucesos no era casual, ni siquiera hija de no haberse tenido presente por el marqués la solemnidad del día de ayer y el motivo de ella; otros, y hoy con marcado propósito varios periódicos, afirman que esa coincidencia no tuvo la intencion ni podia tener el alcance que algunos suponen.

En cuanto á la recepcion de Palacio, como en las anteriores, los que llevan el alta y baja del personal que á ellas asiste notaron la ausencia de unos y la presencia de otros que no nombro porque todos los periódicos lo hacen, y solo añadiré que asistieron á la Real cámara todos los capitanes generales que se hallan en Madrid y que el señor duque de la Torre no ha marchado todavía á su posesion de la Escañuela. Respecto á la impresion que producian grupos que se formaron en la cámara y á la expresion de los semblantes, como todo esto es tan difícil de apreciar y de juzgar, me contentaré con decir que no es de esto de lo que menos se habla con relacion á los concurrentes, que son los que reciben las primeras impresiones de estos accidentes que los demás solo conocemos por referencia.

Lo único concreto y real es que el jueves 2 de diciembre se acordará por S. M. el Rey la convocacion de las Cortes para el 20 ó 21 de dicho mes; y que, sin hacerse ilusiones, ni optimistas ni pesimistas, parece indudable que la próxima legislatura ha de ofrecer caracteres especiales. Háblase todavía del silencio sistemático de las oposiciones, pero antes de llegar sobre esto á un acuerdo, que á mi entender seria imposible, porque lo es la presencia silenciosa de un grupo político en una Cámara como no sea por muy poco tiempo, antes de que sobre esto recaiga acuerdo, sigo creyendo posible y aun probable que ocurra algo que ha de influir de un modo muy notable en el curso de la política; y no hay para que decir que ni remotamente aludo á un cambio de gobierno, pues lejos de creerlo posible, me parece que en un porvenir de algunos meses, que es todo lo mas á que en España se puede estender la prevision política, seguirá el ministerio actual en su puesto, y no sé si llegará el fin de la le-

gislatura sin que se encuentre término medio á la diayuntiva en que aparece en estos momentos planteado el problema político que, no obstante la calma actual, muchos, y yo entre ellos, juzgan temeroso, aunque quizá por apocamiento de espíritu, deseando yo que en efecto solo se funden en esto estas aprensiones.—A.

(«Diario de Barcelona.»)

TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 30.

Ha fondeado en Vigo una escuadra inglesa.

Se ha reunido la comision inspectora del censo electoral.

La Sociedad del Banco de Castilla ha celebrado junta general para reconstituirse y aumentar su capital con cien millones de reales para quedar en Madrid con representacion del Banco Hispano-Colonial.

Madrid 1.º

La «Gaceta» publica los Reales decretos jubilando al Sr. Palarea, presidente de la Audiencia de las Palmas; nombrando ordenador del apostadero de la Habana al Sr. Rodriguez Fabregat y de Filipinas al Sr. Negrin; relevando del cargo de intendente del departamento de Cartagena al Sr. Bescrich y nombrando en su reemplazo al Sr. Aralegui, y una Real orden disponiendo que se emplee el papel de sello undécimo en las diligencias de apremio.

París 30.

M. Gontaut Biron ha censurado al gabinete en el Senado por su política peligrosa de intervencion.

M. Barthélemy Saint Hilaire ha defendido la política de Francia que, adhiriéndose al acuerdo europeo y tomando parte en la manifestacion naval, ha contribuido á la conservacion de la paz, y ha dicho que abriga la esperanza de una solucion de la cuestion de Grecia sin coaccion. La caída de Turquía, ha añadido, seria una catástrofe que es preciso evitar en cuanto sea posible.

El duque de Broglie ha acusado al gabinete de haberse separado de la política prudente, ha hecho algunas alusiones contra M. Gambetta y ha dicho que Francia debe seguir la política que le reclaman sus intereses, que la actitud de las potencias en 1870 justifica que Francia se haya retirado á su tienda, y que debe permanecer neutral y libre en sus acciones.

M. de Freycinet ha defendido la política grecófila, pero teme que la demostracion naval en favor de Grecia se ha hecho imposible, aunque confía en el gabinete actual para llegar á una solucion decorosa en la cuestion griega.

El Senado ha aprobado despues el presupuesto del ministerio de Negocios extranjeros.

Gacetilla.

A la una de esta tarde ha fondeado en este puerto con la correspondencia el vapor-correo «Puerto-Mahon» conduciendo los siguientes pasajeros

DE BARCELONA.

D. Juan Carnero.—Jaime Moisi, esposa y 2 hijos.—Antonio Mora.—Juan Font.—Saturnino Nuevo y su hijo.—Magdalena Andachi.—Enriqueta Bailen.—Francisco Riudavets.—Leonarda de Bel.—Isabel y María Taltavull.—Joaquin Comellas.—Juan Triay.—Estevan Mariel.—Florencio Fernandez y 2 hijos.—Vicenta Marqués.—Lorenzo Orfila y esposa.—Francisco Lozano.—Estanislao Ferrer.—Segismundo Noguera.—Miguel Mayans.—Domingo

Piñol.—Un marinero.—Esteban Clar.—José Guardia —6 soldados.—Camilo Fontova.—Total 39.

DE ALCUDIA.

D. Nicolás Gelabert.—Antonio Castell.—Vicente Alonso.—Alejandro Lucini y señora.—Andrés Lázar.—Total 6.

* *

Durante toda la noche y dia de hoy han caido sobre esta isla abundantes lluvias las que habrán sido provechosas para los campos y sembrados.

* *

A bordo del vapor «Puerto Mahon» han llegado las dos damas que deben actuar en la sociedad «Casino del Consey».

* *

Leemos en los periódicos que en Paris la semana pasada se ha dejado sentir un frio extraordinario, oscilando el termómetro entre cero y cinco grados bajo cero.

* *

La persona que hubiese encontrado un taleguito que contenia dinero que se perdió anoche por las calles de esta ciudad, puede presentarlo en esta redaccion y recibirá una gratificacion.

* *

Leemos en un periódico:

«En Hersteslong Wite se ha formado una sociedad musical que lleva el nombre de «Asociacion musical Verdi,» cuyos miembros deben vestir constantemente de verde. Las sillas, las lámparas, tapices, todo cuanto hay en los salones de la sociedad es verde. Los miembros de la asociacion se llaman individualmente Verdi, de lo que resulta que háy Verdi núm. 1, Verdi núm. 2, etc. La fachada de la casa donde se reúnen los 70 individuos que forman la asociacion, está pintada de verde; y se ha establecido que cuando muera algun individuo de la Sociedad se le vestirá de verde, se plantará sobre su tumba un sauce, y se inscribirá en la lapida: «Aquí yace Verdi 1.º 2.º ó 3.º, segun el número que tenga el difunto.»

* *

Banco Hispano-Colonial.

Celebrado en este dia, con asistencia del Notario D. Luis Gonzaga Soler y Plá, el sorteo de amortizacion de 5.250 Billetes Hipotecarios del Tesoro de la Isla de Cuba, segun lo dispuesto en el art. 7.º del Real Decreto de 12 de Junio último, han resultado favorecidas las bolas núms. 111, 270, 089, 262, 499, 774, 661.

En su consecuencia, quedan amortizados en el primer millar los núms. 089, 111, 262, 270, 499, 661, 774; en el segundo millar los núms. 1.089, 1.111, 1.262, 1.270, 1.499, 1.661, 1.774; y así correlativamente en los restantes millares de los 750 de la emision.

Lo que, en cumplimiento de lo dispuesto en el referido Real Decreto, se hace público para conocimiento de los interesados, que podrán presentarse desde el dia 1.º de Enero próximo, á percibir las 500 pesetas, importe del valor nominal de cada uno de los Billetes amortizados, mas el cupon que vence en dicho dia presentando las Carpetas provisionales y suscribiendo las facturas que se facilitarán en las Oficinas del Banco, Ancha 3, Barcelona; en Madrid en el Banco Hipotecario de España, y en las Provincias en casa de los Corresponsales ya designados en cada plaza.

Barcelona 1.º de Diciembre de 1880.—El Director-Gerente, P. de Sotolongo.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

Seccion comercial.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona el dia de 30 Noviembre 1880.

Queda

EFECTOS PUBLICOS.		dinero.	papel
Titulos al portador consolidado			
interior	21'72 1/2	21'77 1/2	
Idem. id. exterior, de todas emisiones	22'60	23'70	
Idem. id. Amortizables			
interior.	41'50	41'75	
Obligaciones del Estado para sub.			
ferro-carriles	43'00	43'85	
Idem. del Banco y del Tesoro, série int			
Idem. id. exterior	100'00	100'50	
Idem. del Tesoro sobre productos de Aduanas.	99'75	100'00	
Oblig. del Tesoro de la Isla de Cuba.	94'15	94'25	
Billetes del Tesoro de Cuba en carpetas	94'75	95'00	
Bonos del Tesoro.	99'50	100'00	
Acciones banco Hispano colonial	135'65	136'00	
ACCIONES.			
Banco de Barcelona	000'00	000'00	
Sociedad Catalana General de Crédito	198'00	199'00	
Sociedad de Crédito Mercantil.	45'00	45'25	
Real Comp. de Canalizacion del Ebro			
Ferro-carril de Barna. á Francia.	133'50	134'00	
Ferro-carril de Tarragona á Martorell y Barcelona	254'00	255'00	
Ferro-carril del Norte de España	74'00	74'25	
Ferro-carril de Almansa á Valencia y Tarragona.	197'00	108'00	
Ferro-carril de Valls á Villanueva y Barcelona.	57'00	58'00	
Ferro-carril de Medina del Campo y Orense á Vigo.	71'50	71'75	
OBLIGACIONES.			
Empréstito municipal	101'25	101'50	
Id. id. ceds. hipot.	00'00	00'00	
Id. provincial	000'00	000'00	
F.-C. de Barc. á Zarag. adheridas.	113'50	114'00	
Idem id. id. Serie A.	62'00	62'25	
Idem id. id. Serie B.	62'50	63'00	
Ferro-carril de Tarragona á Barcelona y Francia	106'35	106'60	
Ferro-carril de Tarragona á Martorell y Barcelona y de Barcelona á Gerona	102'50	102'75	
Ferro-carril de Barcelona á Francia por Figueras.	63'90	64'10	
Ferro-carril y minas S. Juan de las Abadesas	93'25	93'50	
Ferro-carril Grao á Almansa y Almansa á Valencia y Tarragona.	52'00	52'25	
Ferro-carril Córdoba á Málaga.	61'00	61'50	
Ferro-carril Medina á Zamora y Orense á Vigo	55'25	55'50	
Aguas subterráneas del Llobregat.	00'00	00'00	

CAMBIOS.

dinero. papel

Londres 90 dias fecha.	48'15	
París 8 » vista.		5'03
Marsella 8 » »		5'03

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Sta. Bibiana virgen y m. y S. Lupo ob.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra Sra del Cármen en su propia iglesia.

Iglesia de la Concepcion, Ayuda-paróquia, continúa al anochecer el solemne acostumbrado Novenario en honor de Maria Santisima en

el Misterio de su Inmaculada Concepcion con sermon todos los dias predicando hoy D. José Pons Vicario de la misma y mañana D. Jaime Tntzó Pbro. despues Padrenuestros, letrillas y despido.

En la Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, tambien se practica. despues del Sanmo. Rosario, la devocion del Adviento santificado ó sea las 40 Avemarias en honor de Maria Santisima en preparacion á su divino parto.

Parroquia de S. Francisco de Asis, continúa despues del Rosario, las 40 Avemarias á la Virgen de Belen, en su propia Capilla **Santo de mañana.**

S. Francisco Javier cf. y S. Mauro mar.—Ayuno.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el 2

De Barcelona en 1 dia vapor correo Puerto Mahon Cap. D. Juan Thomás con 24 trips. efs. y la corrisp.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 1.º—5'00 t.

Ha llegado á la Coruña el correo de Cuba.

Se ha reunido el directorio fusionista para determinar la conducta que se debe seguir.

Es inminente una batalla cerca de Lima.

Nuevas conspiraciones en Rusia. Prisiones de nihilistas.

Interior, 21'97.

Exterior, 22'60.

Bonos, 100'00.

Anuncios.

Subasta

No habiendo tenido efecto por falta de licitador, la subasta del Laud de esta matricula nombrado «Providencia» con todos sus en seres y aparejo.

El dia 9 de los corrientes á las 11 de su mañana se sacará de nuevo en pública subasta, admitiendo postara que cubra las dos terceras partes de su justiprecio.

Los que gusten reconocerlo se avistarán con Don Francisco Landino encargado al efecto.—Los interesados.

DESPACHO DE MÚSICA

DE

FIOL Y AMENGUAL

8 RECTOR 8.

Participamos al público que hemos recibido ya las óperas de Edicion económica, como igualmente una gran cantidad de papeles de música y cuerdas de Violin, Vio'a, guitarra etc. de todas clases, á precios equitativos.

ORO Y PLATA.

Ha llegado á esta ciudad el conocido platero mallorquin Sr. Forteza D. José con un gran surtido de joyeria de acreditadas fábricas extranjeras como son aderezos collares, pendientes, sortijas, brazaletes, cadenas para caballero y Señora, botcnadura, gemelos, alfileres de corbata, relojes de Señora y Caballero y todo lo perteneciente al ramo de joyeria.

Tambien compra y cambia toda clase de joyas y

pasará á domicilio de las personas que lo soliciten. Vive fonda de Jaques calle del Castillo.

AVISO.

Al obgeto de evitar contravenciones, y las consecuencias de las mismas, se recuerda que queda prohibido el tránsito para ir desde este Puerto á Cala Mesquita, por el punto llamado *els Bañers y tanca del Arsenal*, del predio San Antonio, propiedad de D. José de Vigo y Olives.

Pérdida.

El domingo por la noche se perdió por la *cuesta larga* un reloj de plata *remontoir*. La persona que lo haya encontrado y lo entregue en esta imprenta ademas de las gracias recibirá una buena gratificacion.

D. Francisco Orfila y Pons Cos de

Gracia 36, compra cupones de la deuda del Estado, interior, exterior, de subvenciones, del amortizable y toda clase de valores, encargandose tambien del cange de obligaciones que tenga que efectuarse. además compra oro isabelino, moneda francesa y de otras naciones á precios convencionales.

ENCUADERNACION

Y CENTRO DE SUSCRICIONES DE JUAN PONS.

3 CALLE NUEVA NÚMERO 3.

Obras y periodicos por Suscripcion.

- La Vida de los Animales
- Biblioteca de Viajes
- Código Civil de España
- Diccionario de Dominguez.
- Historia de la Humanidad
- Historia Universal
- El Periodico para Todos
- Semanario familiar pintoresco
- Historia Universal de la Muger
- Año Cristiano
- Historia de la Insurreccion de Cuba
- La Ilustracion española y Americana
- Revista de los Tribunales, periodico de legislacion, doctrina y Jurisprudencia.

Y además un variado surtido de Calendarios Americanos para 1881.

PARA VALENCIA.

Saldrá de este puerto el domingo próximo la ballandra **ANTONIETA** su patron Pedro Rotger. Admite carga y pasajeros y lo despacha D. Cristóbal Tomás, Rampa de la Abundancia, almacén.

LE CERCLE TRANSPORTS

MARSEILLE.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS MARÍTIMOS
Capital 15 millones de francos.

Dicha Sociedad tiene por obgeto el asegurar y reasegurar, en Francia y en el Estrangero, los riesgos marítimos, los de guerra sobrevenidos ó que puedan sobrevenir, los de navegacion interior, de los rios, lagos, canales, etc. y en fin los trasportes por tierra con ó sin responsabilidad de los hechos de guerra.

Todos estos seguros se aplican tanto á las personas como á los materiales, á las mercancías, á las especies de oro y plata, fondos y valores cualesquiera.

Para mas informes dirigirse al representante en esta D. Pedro B. Valls, Deyá, 1, pral. que ha recibido los poderes necesarios de dicha Sociedad para hacer los seguros referidos.

TINTA NEGRA DE ESCRIBIR

Véndense en botellas grandes y pequeñas en esta imprenta.